# Shandong University







杜

陈

利逊

**荻 狭** 

玉 五

杨 玉 其

Щ

## 国际儒学联合会会长孙春兰到山东大学调研

SHANDONGDAXUEBAO http://www.news.sdu.edu.cn xiaobao@sdu.edu.cn xiaobao.edu.cn xiaobao.e

山东大学调研中华优秀传统文化"两创"工作和国际儒 学联合会(以下简称"国际儒联")山东大学研究基地建 字联合会(以下同称"国际儒联")由东大字研究基地建 (增悦。国际健联常务副会长下伟。由常名人民政府党 组成员、副省长邓云锋,山东大学竞委书记任友群,校 长李木才,国际儒联副会长、山东大学讲席教授王学 典,秘书长贾德水馆同词研。 任友群介绍了山东大学的基本情况以及在推进中

的主要工作情况。他表示,下一步,学校将在习近平文 化思想指引下,进一步加强与国际儒联的交流与合作,

任思想指引下, 进一步加强与国际循版研究或与合作。 其同为推动中电优秀传放文化"两创"指字前行。 孙春兰在调研中强调。习近平总书记高度重视中 年优秀传统文化"两创"工作, 给山东大学《文史哲》编 据部全体编辑人员的重要回信为繁荣胄老公科学、 推动中华优秀传统文化"两创"指明了方向。希望山东

科优势,加强儒学及中华优秀传统文化体系化研究和 学理化阐释,持续推动中华优秀传统文化"两创"走深 走实。

"。 调研期间,孙春兰还老寝了山在大学集成改羊大

# 本稅批 4月28日至29日,甲季至国8三 春和由常省立全表彰了全国和全省各条战线 的劳动模范和先进工作者。由东大学杜泽逊、陈 玉国教全国五一劳动奖章。李利平、杨其峰获山 东省五一劳动奖章。 杜泽逊,山东大学《义史哲》编辑部主任兼

本报讯 4月28日至29日,中华全国总工

來省五一劳动奖章。 杜泽遜,山东大学(文史哲)編輯部主任畫 主编、山东大学文学家讲成教授。中立前文化名 套暨四个一批人才,国家级领军人才,全国古籍 繁州出版规划领导小组成员。国务院学科评议 组(中文)成员,国家隶材委员会专家委员会委 员,山东省政场第十三届一三届委员,他胸怀 "国之大者",服务国家文化建设发展战略,承 担多项国家、省文化工程重大项目,甘于寂寞。 几十年如一日为古书"绘命",践行立德树人宗 旨,参与创办并长期主持山东大学尼山学堂,开 创了一条国学线尖入,才指学的成功之路。 陈玉国,山东大学产各医院院长、急令科学 将发入,泰山学者警查计划专家,山东大学 席教授。秦头创立员首家陈辅中心、率先提出 并推广"大急诊急救体系"和"急诊急救大平 6"建设,引线国急诊医安地发展。他在国 际上前次系统师释了居代谢素乱在仓廒屯心血 管前飞机等规划急冷等处建发展。他在国 下,首次系统领解释了居代谢素乱在仓廒也血 管有了那快速发展和恶化中的关键作用,创立 了"歷代谢素乱"学说,牵头并形置全国最大的 心服等队列,则定该领域第一个国家标准。在 是群常及担由总诊率磁前方向,首创等磁医 学学科。带领不备医院以入民健康为中心,立是 学学科,带领齐鲁医院以人民健康为中心,立足 山东、面向全国、放眼世界,全面推动了医院的

山东、面向全国、放眼世界,全面推动了医院的高质量发展。 李利平、山东大学养鲁交通学院院长、国家 按照军人才,接中国青年科技奖、詹天佑成就 奖、科学探索奖、九选全排的空项块科学家特 单。他长期深入某高层铁路、滇中引水、三峡棚 坝高速、沪冷高速、股州湾一院等国家重难点工 一起改、更原品高等高海技费多元年级、夹破 了隧道重大动力灾害透彻感知与智能预控技 术、科学精准预控重大灾害风险。聚焦地下工程 智能建造与智能运输。创新了降进品爆光机器人装备建造体系,研 发了据进机地质。结构。机体多源信息感知的"五官一脑"系统,升 位了运营隧道确等的各种系统,相可,除道智能选择

造了运营隧道病害诊治与高效整治技术,推动了隧道智能建养智 , 小 · 。 杨 其 峰, 山东 大学 " 级 教 授、特 聘 教 授 , 齐 鲁 医 院 乳 腺 外 科 主

毎、中・ロボトチー級のない、かやのない、介書医院礼跡が付土 任。第十四届全国人大代表、国家級領军人才、泰山学者特問专家、 他常年工作在临床一线,手术精益求精,从原发肿瘤的定位及评 价、前哨淋巴结的示踪及活检的精准化等方面不断研发新技术,取 得创新型成果并在全国推广应用。他潜心教学育人,注重学生的思想政治教育,培养学生创新精神,带领的团队荣获首批"小平科技创新团队"。作为全国人大代表,他认真履职,创建公益性乳腺癌术

### 山东省委常委、宣传部部长白玉刚一行来校调研

本报讯 4月29日下午,山东省委常委、宣传部部长白玉刚一行来校调研中华优秀传统文化"两创"工作,研究部署部校战略合作。校党委书记任友群、校长

作。研究總者部稅成聯合作。稅党委书记住及群、稅长 李术才時間調研。 座谈会上,省委宣传部副部长、一级巡视员魏长民 介绍了全省哲学社会科学工作及与山东大学的战略合 作情况。省委外办主任、省对外友协会长蔡先金,省社 科联党组书记、副主席刘为民、山东社会科学院党委 书记、版长敦红英、尼山世界儒学中心(中国孔子基金 会秘书处)党委书记国承彦,省委教育工委副书记,省 宏被自力处别及引起。副厅长邢顺峰,名室宣传部副部 长张同海分别发言,就相关工作进行了讨论并提出意 见建议。山东大学副校长曹瑰强汇报了学校开展文化 "两创"和校部合作有关工作的实施进展。第十四届全 国政协常委, 山东大学儒学研究院院长王学典, 山东

大

召 开

党

纪

学 菿

孝女

音

<u>.</u> 是页

辅

报

会 尽无

党

理

论 学

心 纟日

扩

大

大学中华文明形态研究中心主任江林昌,山东大学考 古学院院长、博物馆馆长王芬,山东大学国际教育学 院院长与晓乐分别就儒学与文化"两的"、中华文明 史、考古学科与实验室继少、中华文化国际教育学 行发言。 校堂委副书记李问即王持座读会。 任友那感谢山东名豪帝政府对学校发展的支持。 他指出,山东大学正处在"全面图强"争创一流"的关 健历史机遇期,学位新度直晓与省委宣传部开展全面 或联合作"希望双方探察建立李实高效、从势互补的 工作机制,与省有关部门,高校形成合力,为共同越野 中国物色、养母风格的哲学社科学体系或而更多。 中国特色、齐鲁风格的哲学社会科学体系贡献更多山

白玉刚指出,全面贯彻落实习近平总书记关于哲 学社会科学工作的重要论述, 是山东哲学社会科学工 作的使命担当,是省委宣传部和山东大学进行全面合 作的目标方向。他围绕重点学科建设、国际学术交流、 作的目标方向。他自应原生系学校、国际学术交流、 服务社会与对外传播、文化格品与出版及方、都校共 建与校际合作等工作进行了安排部署,表示将进一步作 支持山东大学发挥全省哲学社会科学"领头"是一步作 用,凝聚起推动我省哲学社会科学炎展的强大合力。 为以强省建设第写中国式现代化新篇章作出更大贡献。

白玉刚一行现场调研了新一代半导体材料研究 院、隧道工程灾变防控与智能建养全国重点实验室、 科技考古实验室以及"《永乐大典》存卷综合整理与研 究"重大项目、全球汉籍合璧工程项目讲展情况,并与

则生且切父混。 山东省委宣传部有关处室,山东大学党办校办、人 文社科研究院等部门相关负责同志参加调研。 (曾參予)

5月4日, 山东大学"书记'青'听—— 与青年谈谈心"

与青年读识心。 2024年五五家 年节特别活动在中心党 区举行,校党 书记任 生生 青年方法法心

员工交流谈心, 并致以节日初

福。校党委副书

记王君松参加

## 本报讯 为扎实开展党纪学习教育,教育引 ◆機関 7月北美汗版炎記空-月教育、教育引 學全校愛戶市學空息,知觉、明記、守犯、4月 30 日上午,山东大学召开党纪学习教育专题補 等报告金豐瓷麥理论学到中心组(扩)、2全议、 山东省纪委副书记、省监委副主任范晓丽应邀 作题分"学(条例)守党纪 强定力 做忠诚干净 担当的新时代合格共产党员"的专题都关 告。校党委书记任友群主持会议、校长李木才。 首。校是爱书记吐及解土持写过、仪坛字外看,教育都觉建工作联络员、天津大学原党委副书记、纪委书记孙广平由席会议。 范歇丽从"充分认识学习(条例)的重大意义,切实增强贯彻执行的政治自觉"准确把握(条例)的主要内容和标准则是(条例)的主要内容和标准解证》(2014年2月)。1982年2日本文学

精髓要义,强化纪律意识、绷紧纪律之弦" 进新证程。建功新时代提供犯律保障的现实需要 是深化全面从严治变、推进党的自我革命的应有之义,是党员干部增强犯律自觉、规范 履职用权的前提基础。各级党委、受组)要活案上体责任、抵好学习宣传贯彻,严格准确执行党纪,全体党员要带头学习贯彻(条例),把铁的犯律转化为行动的自觉,带头做"两个维护"的"就行者",担当作为的"实干家"、清正廉洁的"干净人"。

《信的"十伊人"。 任友群在主持时表示,纪律是管党治党的 "戒尺",也是党员、干部约束自身行为的标准 和遵循。要认真学习领会《条例》的丰富内涵和 实践要求,时刻用党纪校正自己的思想和行 动。他强调,全校党员干部要把纪律规矩转化 为政治自觉、思想自觉、行动自觉,高标准、严 要求推进党纪学习教育,切实将党纪学习教育 的成效转化为推动学校事业高质量发展的实 际行动,大力营造风清气正的校园政治生态和 良好育人环境,奋力书写"强国建设,山大何

为"时代答卷。 会议采取"主会场+视频分会场"方式进 行。山东省纪委监委第四监督检查室有关负责 同志:山东大学全体校领导,全校副处级以上 同志: 山水入子生神代歌诗, 主代明文级以上 蒙导干部, 各基层党支部书记, 20检委员, 学校 纪检监察机构及二级单位纪委全体人员近 3000 人参加会议。 (赵方方)

4月23日 4月25日, 山东大学"校 长有约——与 校长一起读书 日特别策划活 动在中心校区 举行,校长李 术才出席活动 并寄语青年师 为司 店 月 千 介 生。 校党委副 书记王君松参 (摄/马雪琪)

### 山东大学新增 4 个全国党建"双创"培育建设单位

本报讯 近日、教育部办公厅公布了第四批新时代高校党建示范创建和质量创优工作递选结果,山东大学 4 个基层党组织入选。 其中, 土建与水利学院变委入选。全国党建工作标杆院系"销育创建单位、生命科学院或委人选。全国党建工作标杆院系"销育创建单位、生命科学学院本科生交流 4 化学与化工学院高分子化学与物理研究中心及有机化学与化学生物学研究中心党支部、口腔 医学院(口腔医院)口腔内科第一党支部入洗"全国党建工作样板 支部"培育创建单位。

本报讯 近日,教育部思想政治工作司、教育部学位与研究生教育发展中心公布了第三批全国高校"百个研究生样板党支部"和 "百名研究生党员标兵"(以下简称研究生党建"双创")遗选名单。 日右列儿工兄以你兴、以下间亦列儿工兄庭 从的 / 是远右平。 经逐级推荐严远、土建与大和学院岩士研究生党支部获批"样板变 支部",药学院博士研究生张获获批"党员标兵",山东大学取得全 国研究生党建"双创"评选双突破。 (韩关晨)

### 山大 3 项医学成果入选《中国 2023 年度重要医学进展》

木揚田 4 目 21 日,中国医学科学院发布了《中国 2023 ◆按机 4月21日. 中国医学科学院及和 J 《中国 2023 年度重要医学进展》名单、聚焦我国学者在 2023 年度取得 的重要成果,其对当前和未来可能产生重要影响,在临床 医学、基础医学与生物学等多个领域评选出 43 项重要进

山东大学作为主要完成单位的《基于大规模队列研究 一杯《不中记》工业为成本中口》等17人级域对明小人 全面描述中国院外心脏骤停的发病过程和治疗结果》《口 服强的核不能提高反复种植失败患者的活产率,反而可始 增加生化核磨 丢失和早下的风险》《核生星生的现 不全突变景观并揭示女性生殖衰老的遗传密码》3 项成果 入选名单。 (医文)

### 山东大学举办 2024 年田径运动会

2024 中国田径大众达标校园系列赛同时开幕

**本报讯** 4月 26日至 27日,山东大学举办 2024年田 径运动会。26 日上午,山东大学 2024 年田径运动会暨 2024 中国田径大众达标校园系列赛同时开幕。山东大学

2024 中国出位 大欢达路校园 系列泰阿的开幕。出水大学 爱泰打记任庆年 校长李木士的唐开幕式。 苦恋学生社团进行了精彩的热场表演后。伴随着轻快 活泼的(沂蒙山小调)。国旅方队、国旅产卫队、由 6 位运动 层次背年学者户业的校旅方队、国旅产队员首阔步平 P的校徽方队、以及标语、花束、红旗等方队员首阔步率 先走过主席台。随后,裁判员、运动员方队迈着矫健的步 伐依次入场。

农体水人场。 李木才在致辞中为开幕式上饱含文化的味、展现科技魅力、充满创新特色的师生入场式方队点赞。他回顾 万百廿山大重观体育的优良传统。总结了近年来学校依 育自人工作的灾出战绩,希望青年学子养成党身级旅的 习惯、海养绵绵用力、火人为功、不怕困难的初劲,不断 磨炼体质、意志和决心,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。希望广大师生医务员工把青春、 健康、活力融入到日常学习和工作中去,大力弘扬中华体育精神,秉承教育强国、体育兴国梦想,为"强校兴国" 注入澎湃的青春动能,努力为中国式现代化山大篇章贡 献更多智慧和力量。

献更多智息相刀重。 本届运动会中,获得学生组团体总分前八名的学院 分别为:能源与动力工程学院、新闻传播学院、物理学院、数学学院、软件学院、管理学院、护理与康复学院、经 济学院、获得男子学生组团体总分前八名的学院为;能 源与动力工程学院、物理学院、数学学院、机械工程学 院、公共卫生学院、电气工程学院、软件学院、马克思主 院、公共卫生学院、电气工程学院、软件学院、乌克思主 文学院、获得女子学生组团体总分前八名的学院为。新 间传播学院、护理与康复学院、经济学院、管理学院、软 件学院、能源与动力工程学院、化学与化工学院、控制科 学与工程学院、获得教工组团体总分前八名的单位为, 附属中学工会、齐鲁医院工会、第二医院工会、校部机关 工会、学生工任工会、控制年学与工程学院工会、材料 学与工程学院工会、软件学院工会。文学院、新闻传播学 院、控制科学与工程学院、机械工程学院、护理与康复学 院、马克思主义学院、电气工程学院、能源与动力工程学院、齐鲁交通学院、经济学院等10个学院荣获本届运动 会"体育道德风尚奖"

公 除月垣傷风间失。 此次运动会,来自全校 68 个单位的运动员参与了 72 场系列赛事,产生了 312 项赛事冠军。同时,本届赛事为中 国田径协会 V 级赛事,根据竞赛成绩,达标人次 835 人,其 中精英一级 9 人, 精英二级 21 人, 大众一级 153 人, 大众 二级 255 人, 大众三级 397 人。能源与动力工程学院的何 帅、李子浩、王泽荣、马小虎组合以 3 分 44 秒 80 的成绩打

则、李广语、注释来、与小院组合以 3 分 4 4 秒 80 的成项引 被男子 4 \*400 x 3 分 5 4 秒 5 的 6 的吃应会纪录。 山东大学党委副书记王君松主持开幕式。副校长芦 延华出席闭幕式并致静,党委副书记陈向阳、王君松、陈 宏伟、党委常委、组织部部长曲明至参加闭幕式。王君松 主持闭幕式、学校领导、相关职能部门、各人才培养单位 负责人,裁判员、运动员及师生代表参加运动会。

· (袁淑娟)